

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Белинской Виктории Александровны «Язвенный колит: микробиом толстой кишки при различных формах заболевания», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни**

Диссертационная работа Белинской В.А. посвящена проблеме воспалительных заболеваний кишечника и участию микробиоты в развитии язвенного колита, что на настоящий момент времени представляет широкий интерес для современной науки и определяет актуальность и новизну работы.

На основании проведенного комплексного исследования пристеночной и полостной микробиоты у пациентов с язвенным колитом методом ПЦР-диагностики выявлены дисбиотические сдвиги в микробиологическом равновесии, возникающие при воспалительном процессе. Определен доминирующий род микроорганизмов, который автор предлагает рассматривать в качестве биомаркера воспалительного процесса. Показано, что не существует достоверной статистической разницы в составе микробиоты между макроскопически измененными и неизмененными участками толстой кишки при язвенном колите, а также в зависимости от протяженности поражения и характера течения заболевания. Выделены особенности микробного состава при различной консервативной терапии, что является перспективным с точки зрения подходов к коррекции микробиоты как одного из компонентов лечения.

В практических рекомендациях автором выделены возможности и способы забора материала для исследования состава микробиоты, что представляет собой значительный интерес.

Статистическая обработка результатов проведена адекватно с применением соответствующих критериев, что подтверждает достоверность данных.

В автореферате обосновывается актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования. Научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы, соответствуют поставленным цели и задачам, отражают основные результаты работы.

Автореферат диссертации Белинской В.А. содержит достаточное количество иллюстративного материала и отражает ее ключевые разделы. Текст автореферата логичен и стилистически верен.

По теме диссертационной работы опубликованы в 7 печатных работ, из них 3 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Сделаны доклады на российских и международных конференциях.

Замечаний по рецензируемому автореферату нет.

### **Заключение**

Таким образом, анализ автореферата показал, что диссертационное исследование Белинской Виктории Александровны «Язвенный колит: микробиом толстой кишки при различных формах заболевания», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, является законченной научно-квалификационной работой, и содержит новое решение задачи, связанной с повышением эффективности тактики ведения больных язвенным колитом за счет оценки состава микробиоты кишечника.

Диссертационная работа «Язвенный колит: микробиом толстой кишки при различных формах заболевания» соответствует критериям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. №1042), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает

присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней и гастроэнтерологии  
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России  
доктор медицинских наук

Самсонов Алексей Андреевич

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

Самсонов Алексей Андреевич

Место работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1  
Тел.: +7(495)609-67-00, факс: +7(495)637-9456, e-mail: [msmsu@msmsu.ru](mailto:msmsu@msmsu.ru)

Подпись д.м.н., профессора кафедры пропедевтики  
внутренних болезней и гастроэнтерологии  
Самсонова А.А. уважаемого.

Учрежденный ФГБОУ ВО  
Заслушанный врем РР, д.м.н.  
21.10.2011

